
elveszett paradksem 
Milton elveszett paradicsomára 

lunk, amikor e sorokat irjuk, sem 

a legendás isteni kertre, amely 

] a Tigris és Eufrates folyók 

kKinálgatta a selymes füágyon 

észő gyermekien boldog első 

párnak dus fái gyümölcse min- 

füszeres izét- zamatát. Szemeink 

egy modem édeni kert révedez, 

szájbaomló jóléttel és gyönyö- 

ggel telten. Ez Franciaország, 

l azt tartja a gall közmondás, 

TI 

ülöe csakis ott lakhatnának az istenek, 

egyszer arra szánnák el magukat, 

leköltözzenek erre a földre. Való- 

, ha volt egy gondtalan ország még 

a földön, az csakis Franciaország 

tett, a szabadság, egyenlőség és 

ériség dusgazdag hazája. Mert ott 

elsősorban összetartás, szeretet, 

alom, ahol egyforma jólétben él- 

z emberek. Már pedig ez a jólét 

ágban megvolt, 

velméből egyaránt. 

lIható, minden megterem ott, 

ak szem-száj kivánhat. Frankhon 

termőföldjeivel, bővizü folyói- 

ngerpartjaival, erdeivel, bányál- 

rával, kereskedelmével, valódi 

Isten és a 

Minden 

földje, amint szinte átöleli, ápol- 

elen egy áldásdus, termékenyitő 

inden megterem itt, még a dél- 

ényes gyümölcsök is, a narancs, 

füge, mandula, kiszámithatatlan 

örös bordeauxitól a halvány 

a legpompásabb borok minden 

ta és itt terem a legnemesebb 

Kivételes helyzetnek 

is, a 

ia pezsgő. 

z ipar és kereskedelem 

ek innen vándorutra, batisztok, 

mek, parfümök, a legraffinál- 

atcikkek, a női ruházkodás re- 

nyagba öntött szellemességek, 

atok, ahogyan megfogalmazzák 

és a luxus mindenható diktáto- 

tranciáknak sohasem kellett veri- 

n hajszolni az ügyfeleket, a pia- 

ert őket kereste mindig a vevő 
senyenkivülinek ismerték áruikat. 

lyen keletje volt mind ezeknek a 

k, ugyanolyan keletje volt a 

: llemességnek is, amelyet az 

lágon hirdettek azok a közis- 

árgatedelü könyvek. Megbecsü- 

esletet tálcán hozott nekik a 

hasem ismerték a munka ama 

en, szoritó ütemét, mint más 

k fiai. Megelégedettek voltak 

agok. Franciaországban ugyszól- 

volt szegény ember. De ha 
s szegény, a dolgozók között 

esztöség és kiadóhívatal : Piela 1 ( Bra- 
ana No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
chetich Endre dr. Alap megjelenik minden 

1 ggel, hi kívéve az ra s aáat utáni napokat 

kubikos étrendje volt kenyér, szalonna 

és uborka. Nem hiába mondották min- 

dig, hogy Franciaország a kistőkések 

Eldorádója. Tulnyomó többségben min- 

den franciának előbb-utóbb megvan a 

félretett pénzecskéje, saját kis háza. 

igaz, hogy ebben nagy szerepet játszik 

egy kiváló nemzeti erény, a franciák 

bámulatos takarékossága és ökonomiá- 

ja. De ime most, mindeme tulajdonsá- 

gok és adottságok birtokában egyszer- 
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re milyen tragikus fordulat állott be. A 
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gazdag ország máról-holnapra arra 

ébred, hogy kezd veszedelmesen el- 

szegényedni. Elillantak az aranymilliár- 

dok, megzavarodott a termelés egész 

rendje, oda van a gyönyörü társadalmi 

egység, jeges szél, gyülöleteket árasztó 

orkán fut át a paradicsomi kerten. És 

mintha árverési dob peregne, morató- 

rium, devalváció, pénzügyi diktatura. 

Régi jóléte elhervadt, kopasz fákkal 

meredez az édeni kert. Oda a nyuga- 
lom, oda a béke, a boldogság Francia- 

visSIi 
Öfelsége Carol király és Mihai 

nagyvajda trónörökös lengyeloiszági 

látogatása véget ért és az uralkodó, 

valamint a trónörökös ma reggel 

visszaérkeznek az országba. 

A látogatás utolsó állomása 

Krakkó volt, amelynek lakos- 

sága szintén nagy lelkesedés- 

sel és őszinte hódolattal kö- 
szöntötte az uralkodót. 

A zászlókkal és virágokkal diszitett 

krakkói pályaudvar perronján ünne- 

pélyes fogadtatás volt, majd a királyi 

vendégek a középkorból fenmaradt 

történelmi nevezetességüű várkastély- 

hoz hajtattak. A várkastély bejáratát 

ezen akalommal Románia cimere di- 
szitette. A régi várkastélyban Kap- 
liczky krakkói főpolgármester üd- 

vözölte a királyt, akinek ezüst tálcán 

átnyujtotta a hagyományos sót és 

kenyeret. A menet azután a Wawel 

kastélyhoz haladt, ahol 

Öfelsége koszorut helyezett 
Pilsudszky marsall siremlé- 

kére. 

Megtekintette az uralkodó és a trón- 

örökös a Wawel székesegyházat is, 
amelynek bejáratánál Cortesi pá- 

pai nuncius fogadta a királyi vendé 

geket. Este diszvacsora volt, utána 

pedig hivatalos közleményt adtak ki 

a királylátogatásról. A közlemény 

hangoztatja, hogy a román királynak 

látogatása a két ország közötti barát- 

ságot ujból kifejezésre juttatta és 

még inkább kimélyitette. A tanácsko- 

zások keretében a két államot érdeklő 

legegyszerübb ő nem volt. A 

nak is megvolt 
se és ahhoz az egy liter bora. 

ogalom a tarisznyázás, a 

a napi kétszeri 

összes problémákat behatóan megvi- 

tatták. 
Kitünt, hogy a két állam ér- 

dekei ósszhaneban állanak 

lenáyel 
véget ért és ( istét 

a lengyel köztársaság elnökénél tett 

z 

és bangsulyozta egymással 

a közlemény még azt is, hogy 

a román-lengyel szövetség 

célja a béke fentartása ma- 

rad. 

Este Antonescu Victor és 

Beck külügyminisztenek jegyző- 

könyvet irtak alá, amelyben leszögez 

ték, hogy a varsói román követségel 
és a bucurestii lengyel követséget 

rövidesen nagykövetségi rang- 

ra emelik. 

Ez a lépés is a két ország közötti 
kapcsolatok kimélyitését szolgálja. 

Az uralkodó, a trónörökös és kisé- 

retük tegnap délelőtt tizenegy órakor 

Moscziezky lengyel saság 
nök kiséretében a krakkói állomásra 

hajtattak. Utközben a város lakos 

sága ismét lelkes ünneplésben része 

itette a királyi vendégeket. Féltizen 

két órakor Carol király Öfelsége és 
Mihai nagyvajda trónörökös beszáll- 

tak a királyi vonat szalonkocsijába és 

néhány perccel később a királyi vo 
nat elindult Románia felé. 

A király és a trónörökös a 
mai napot Bucovinában töl 

tik és résztvesznek a Cernau- 
tiban rendezett ünnepségeken. 

Tatarescu miniszterelnök 
Bucovinába, hogy az ünnepélyes 

is elutazik 

fo- 

gadtatáson résztvegyen. Őfelsége, a 
trónörökös és a kiséret szombaton ér- 
kezik Bucurestibe, ahol nagyszabásu 

fogadtatást készitenek elő Dones- 

cu főpolgálmester kiáltványt intézett 

a főváros lakosságához és felszólitot- 
ta, hogy a király fogadtatására szom- 
baton minél nagyobb számban jelen 

jjen meg az állomáson. Bucurestiből 

Sinaiaba utazik Carol krály Öfelsége ö 
és meglátogatja Mári 2 özvegy á 

Cikkeink tánnyomása a jorrés s megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a i feladóknak vissza nem lk 
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országban. Kár volt hamis kommuniszti- 

kus formákkal kisérletezni ott, ahol nem 

voltak riasztó igazságtalanságok, ellen- 

kezőleg, talán a legkiegyenlitettepb 

volt a társadalom szociális rendje. A 

szovjet tanok most megbosszulják ma- 

gukat, hatásuk sulyos sebeket ejtett 

egy egészséges nemzeti szervezeten. 

Természetes, hogy Franciaország ismét 

felépül, de előbb végleg meg kell sza- 

badulnia a létezésére olyan vészes be- 

folyások mérgeitől. (F.) 

nét. Julius 10-én megkezdődik a hi- 
vatalos szünet amely augusztus vé- 

géig tart. 
Szeptemberben résztvesz az 

uralkodó az Alba Juliában 
felállitott Horia, Closca és 
Crisan emlékmü leleplezési 
ünnepségein, utána pedig a 

mócok vidékére tesz látoga- 
tást. 

Az összes lengyel lapok nagy cik- 
kekben foglalkoznak a királylátoga- 

tással. Az egész lengyel sajtó meg- 
állapitja a két állam közötti együt 
müködés és szövetség megerősödését 
és a varsói, valamint bucurestii kö- 
vetségeknek nagykövetségi rangra 
való emelésében a baráti viszony ki- 

fejezését látja. A Polaka Sbrojna 
cimü lap azt irja, hogy a királyi ven- 

dégek lengyelországi látogatása kitö- 

rölhetetlen emlék marad a két et 

vérnemzet lelkében. 

A látogatás tullépte a diplo 
máciai kereteket - irja a lap 

- és sziveink szövetségének 

spontán megnyilatkozása lett. 
A Kurjer Polski camü lap azt irja, 
hogy a látogatásnak nagy pol 

esemény jellege volt. A román 

átág e n 

anny é az alkodó szer élyéve 

foglalkozik és az irja, hogy 

azon néhány nap alatt, ame 
lyet az uralkodó Lengyelor 
szágban töltött, az egés 

gyel nemzetet meghóditot 
zm yarázsa, katonás bát, 

a hiedmeki



Azon a sok ezer kilőméteres vona- 

lon, amely egyrészt ázsiai Oroszor- 
szág, másrészt Mandzsuria között a 
határt jelenti, teljes csend voltakép 
pen soha sincsen. Hol egy japán jár- 

őr nyomul he orosz területre, mire 

parázs lövöldözés kezdődik az orosz 
határőrség és a benyomuló japán 

mamdzsu katonák között, hol pedig 
egy orosz katonai csoport jelenik meg 

mandzsu területen. Mivel a jórészt 

lakatlan területen még pontos határ 

vonal nincs lefektetve, sohaseni lehet 
tudni, hogy melyik félnek volt igaza, 

Japán és Oroszország között az 
idők folyamán a megegyezések egész 
sora jött létre, amelyeket a szemben- 

álló helyi hatóságok egymással kö- 
töttek. Külön intézkedések szolgál- 

nak arra, hogy az Amur folyón. 
amely kilóméterek százain végig ha: 

tárt képez Mandzsuria és Oroszor- 

szág között, meddig szabad az orosz 

és meddig a japán-mandzsu ágyu- 

naszádoknak közlekedniök. Ezeket a 

szabályokat azonban valójában egyik 
fél sem tartja be. 

Minmndenesetre megállapitható, hogy 

az Amur folyó partjain leg- 
utóbb történt összetüzés a 
mindennapi csetepaté kereteit 
messze tulhaladja és komoly 
aggodalmakra ad okot. 

A japán kormány tegnaprna rendki- 

vüli minisztertanácsot is hivott össze, 
melyben intézkedéseket határoztak el 

minden eshetőségre. Mandzsukuo kor- 

mánya, amely a japán körök szócsö- 

ve, minden eszközzel megvédi azon 

jogát, hogy az Amuron szabadon köz 

lekedhessék hajóival. Ueda tábor- 
nok, a mandzsu csapatok főpanmancs- 

noka, kijelentette, a légkör amnyira 

puskaporos, hogy egy szikra elég és 

kitör a háboru. 

A japán külügyminiszterium utasi- 

tást adott moszkvai követének, hogy 
erélyesen tiltakozzék az Amur folyón 

töntént incidens miatt. Mindenesetre 

megnyugtató a japán hadügyminisz: 
terium tegnapi hivatalos nyilatkoza- 

ta, hogy 
Japán lokalizálni szeretné az 

Amuron történt összecsapást 

és megelégszik azzal, hogy 
figyelemmel kisérje az ese- 

ményeket. 

A moszkvai T a ss-ügynökség Bla- 
koveszcsenko városából származó kö- 
vetkező hivatalos jelentést közli: A 
Szitacsevszki sziget közelében, amely 
az Amur folyó közepén fekszik, egy 
apán-mandzsu ágyunaszád junius 

29-én meginditotta a tüzelést a szov 
jetek egy katonai őrtelepére. 

Az orosz határőrök puska- 
tiüzzel válaszoltak, mire a 
japán-mandzsu erők ágyu- 

tüzzel árasztották el az orosz 
partot, miközben egy orosz 

ágyunaszád megsérült, két 
ember meghalt, három meg- 

ssebesült. 
oroszok tüze következtében, ugy 

Erélyes jegyzékben visszautasítja 
Oroszország az Amur-folyón történt 
llapán-mandzsu támadást 

ágyunaszád is, mert az orosz jelentés 
szerint egy japán-mandzsu 

szádot az oroszok az orosz parton lé. 
vő egyik kikötőbe vontatták át. 

Moszkvában tegnap Sztomanya- 
Rov helyettes külügyi népbiztos ma- 

gához kérette Sigemizu japán 

nagykövetet. Sztomanyakov átnyuj. 
totta a nagykövetnek a szovjet tilta. 
kozó jegyzékét. 

A jegyzék erélyesen vissza- 

utasitja Japúnnak azt az el- 
járását, hogy határőrei az 
Amur folyó szigetei közelé. 

ben tüzérségükkel rálőttek az 

orosz ágyunaszádokra, 
Ugyanakkor Sigemizu a japán kor- 

inány nevében tiltakozó jegyzékel 

nyujtott át, amelyben Japán hangsu- 
lyozza, hogy az incidenst orosz pro- 
eee 

Dőctöuce ítélték az 

vattatá amerikai rendőckapítányt 
A Lindbergh-fiu elrablása és 

meggyilkolása miatt annak idején 

halálra itélt és kivégzett Haupt- 

manmn Brunó perének tárgyalása so- 

rán nagyfeltünéstkeltett Wendel new- 

yorki ügyvéd letartóztatása. Wendel 

ügyvéd ugyanis a rendőrségen beis 

merte, hogy a Lindbergh-bébi elrab- 

lásának ő volt az értelmi szerzője. 

Később a beismerő vallomást vissza- 
eé .... 

Ügyvédi gyakorlatától felfüggesztett 
két demokrata ügyvédet az ilfovi kamara 

fegyelmi bizottsága 
Az ilfovi ügyvédi kamara fegyelmi 

bizottsága előtt megkezdődött Dob- 

rescu Dimitrie, Georoceanu R. 

és Vladescu I, demokrata ügyvé 
dek ellen meginditott fegyelmi eljá- 
rás tárngyalása. A három ügyvéd a 
nagyobbána semmitőszéki birákból 
alakult legfelső tanácstól a fegyelmi 
ügynek más ügyvédi kamara hatás- 
könrébe valló utalását kérte azzal az 
indokolással, hogy az ilfovi kamará- 
ban nincsen meg az ügy letárgyalá 
sához szükséges pártatlanság. A há- 
rom ügyvéd ezimányu kérését irásban 
is előterjesztette. Ebben többek kö- 
zött megemlitik, hogy Miceseu 
Istrate, a fővárosi ügyvédi kamara 

dékánja, már megelőzte a fegyelm! 

bizottság döntését és a demokrata 
lista jelöltjei ellen büntető rendsza- 

ágyuna- 

eeee 

zottsága fogja lefolytatni. 

bályokat szabott ki, Ezenkivül utal 

vokálás okozta. Az orosz helyettes 
külügyi népbiztos a japán tiltakozó 

jegyzéket visszautasitotta. A tárgya- 

lás hosszu órákon keresztül tartott. 

Tokióba érkezett legujabb hiradás 

szerint az Amur folyón a helyzet egy- 

re fenyegetőbbé válik. Tegnap öt 
ujabb szovjetorosz ágyunaszád indult 
el a folyónak mandzsuriai vizeire. 
Jelenleg tiz orosz hajó van az Amu 
ron. 

Japán lapok értesülése sze- 
rint a szovjetkormány elha- 

tározta, hogy még további 

negyven hajót küld oda ugy, 

hogy az Amur nem orosz vi- 
zein összesen ötven hajója 

lesz. 

A japán közvélemény rendkivül 
nyugtalanul nézi az orosz készülődést. 
ee 

ecászakkat 

vonta és feljelentést tett Parker 
trentoni rendőrkapitány ellen, hogy 

az erőszakkal kényszeritette a beis- 

merő vallomásra. A newyorki tör- 
vényszék tegnap megtartott tárgya- 

lásán Parker bünösségét beigazolt- 
nak látta és hat évi börtönre itélte. A 
vádlottak padján ült Parker fia is, 
akit bünrészesség cimén három évi 
börtönre itéltek. 

tak arra is, hogy Dobrescu, Georo- 
ceanu és Vladescu ügyvédek rágalma- 

zás miatt feljelentést tettek a kamara 

dékánja és a fegyelmi bizottság tag- 
jai ellen ugy, hogy a demokrata ügy- 
védek birái egy másik perben mint 
vádlottak szerepelnek. Ez az a tipi- 

kus eset, amikor a per áthelyezését 

kell kénni, - érveltek az ügyvédek - 

mert a vádlottak nem itélkezhetnek 
egy másik perben feljelentőik felett. 

Kérelmüket azonban elutasitották és 

ugy határoztak, hogy a fegyelmi el- 

járást az ilfovi kamara fegyelmi bi- 
A három 

demokrata ügyvéd erre kijelentette, 

hogy ilyen feltételek mellett nem ve- 

tik magukat alá a ftegyelmi bizottság 

döntésének és elhagyták a tárgyaló- 

termet, Az ilfovi kamara fegyelmi bi- 

zottsága azonban folytatta a tárgya- 

gyári lerakata 

(Malrovitz-ház) 

átszik, megsérült egy japán-mandzsu 
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jes elengedése. Hamilton Lewis dd 

lást, amelyen elhangzott a vád 

Az ilfovi ügyvédi kamara fe, 

bizottsága tegnap meghozta d 

is, amely szerint Vladescu 
ügyvédnek azt a jogát, hogy ü, 

hivatását gyakorolhassa, kilenc 

napra felfüggesztette, mig Ge 

ceanu ügyvédet egy évne fü 
tette fel hivatása gyakorlásától, 
rescu ügyét elválasztották a n 
két ügyvéd ügyétől és annak tárga 

lását mindaddig felfüggesztet 
amig döntés lesz azon beadvány i 
ben, amelyben Dobrescunak a ka 

azzal az indokolással, hogy már 

hónap óta nem gyakorolja ügyvi 
hivatását. 

Biüntársai is voltak 
a sikkasztó tisztviselőnk 
Beszámoltunk róla, hogy a magar 

földmüvelésügyi minisztériumban 
gyobb sikkasztásokat követtek el. A 
rány középpontjában Torday Láló 
gazdasági tanácsos áll, akit letartó 

tak. Tegnap a budapesti ügyészség v. 
tői az igazságügyminisztériumban é 
kezletet tartottak Fogialkoztak a n 
arányu sikkasztással és elhatáro 
hogy az uj gyanusitottak ügyében a v 
gálat kiegészitése után egy-két nap ni 
va hozzák meg a döntést. Lehetségs, 
hogy a földmüvelésügyi minisztérim 
számvevőségének egész személyzetét f 
lősségre vonják, mivel valószinünek 
szik, hogy az ellenőrzés lanyhasága 
lehetővé a sorozatos sikkasztásokat. 7 
day László védője beadványt intézet 
törvényszékhez és kéri, hogy védenét 
szállitsák megfigyelő intézetbe. A kél- 
met azzal indokolja, hogy a nagy al 
holfogyasztás teljesen tönkretette To 
idegzetét és befolyásolta beszámitható 
gát is 

A vizsgálat során kiderült, hogy a 
kasztásban Surgoth mimniszteriumi 
tisztviselő is bünös. Letartóztatássa 
azonban eddig nem kerülhetett a sor, 1 vel Budapestről eltünt. Allitólag Aus 
riába szökött, más hirek szerint azonha 
a Bakonyban bujdosik. Surgoth ellen 
diókörözést adtak ki. / 

Amerika nem engel 
követeléséből 

Az amerikai szenátusb teg 
éles támadások hangzottaki el 
törekvések ellen, amelyeknek eélja turópai országok amerikaj hábor tartozásainak mérséklése, esetleg t 

u 

mokrata szenátor kifakadt Va Zeeland belga miniszterelnök 
len, akit azzal vádolt, hogy Roosev 
elnököt félre akarja vezetni. V. 
Zeeland ugyanis előadta Roosevel 
nek, hogy az európaj országok feg verkezése Amerika békéjét is szolg 
ja és azért méltányos lenne, ha Am 
rika a háborus adósságokból nagyol összegeket elengedne. Amerika mondotta a szenátor - mindig n volt Hurópával szemben, most azo 
ban már felnyilt a szeme. Amerill őszintén kivánja a békét de nel 
hagyja magát becsapni. 
Phelps szenátor azt ja i hogy Amerika kormánya foglalja le newyorki kikötőben levő Gueen Mas angol és Normandie francia luxu 

gőzösöket és azok értékét számitsa : angol, illetve a francia háborus adó 
ságok törlesztésének egy részér 
szenátor hangoztatta, hogy a két 
lefoglalása az amerikai kereske 
flotta érdekeit is szolgálja.



A fényképezés nem 
kerül pénzébe, ha 

I EXPRESS SUPERCHROM 
vagy PANCHROMOSA 

(280 Scheiner) 
filmet vásárol, amelyek dobo- 
zában jutalomutalványt talál. Úr 
Kérjen prospektust a fényké- 
pészeti szaküzletektől, vagy 

ROIA z. W. PETRI 
ucuresti, Str. Lipscani 19 

Késsel támadt egy bukott diák az 

igazgatójára. Ujvideken Dietrich Jó- 

zsef a technikai középiskola hatodik osz- 

tályának növendéke, két tantárgyból 

megbukott és osztályismétlésre utasitot- 

ták, A diák bukásáért a szigoru Sztivsz- 

ki-Nikolájevics Borisz igazgatót okolta. 

akit az utctán meglesett és egy hosszu 

késsel megtámadott. Az igazgatót, aki- 

nek az egyik szurás a tüdejét sértette 

meg, kórházban ápolják. A merénylő diá- 

kot letartóztatták, 

sisulak 
ő Iehueliy 

nemzetközi politika meglepe- 
vette tudomásul, hogy ugyanaz 
nátus, amely Blum Leon volt 

javas- 
oly törhetetlen el- 

ást tanusitott, hogy ezzel még 
nyválságot is idézett elő, ami- 

hautemps nyujtotta be javasla- 
mely pedig sokkal drákóibb in- 
éseket tartalmaz, a felhatalma- 

szenátus ülése azonban 

em folyt le simán és volt 
lyan időpont is, hogy majd- 
em ujabb kormányválság 

tört ki. 

Gardey, a szenátus pénzügyi 
ságának előadója nagy beszé- 

tt, amelyben kifejtette, hogy 
nzügyi bizottság, amely a Blum- 
ánynak több izben óvatos pénz- 

politikát tanácsolt ugy látta, 

a Blum-kormány a felhatalma- 

javaslattal nem a pénzügyek sza- 
, hanem a pénzügyek államosi- 

karta elérni. A szenátus elha- 

, hogy, eddigi magatartásának 

lására Gardey beszédét kinyom- 
és a vidéken kifüggeszteti. 

mikor azonban a szocialis- 
ák és radikális miniszterek 

ezt megtudták, elhatározták, 

ogy a volt Blum-kormány 
sszes tagjai azonnal lemon- 

lanak, ha a szenátus nem 

vonja vissza határozatát. 

ux és Blum közbenjárására az- 

elállottak a beszéd kinyomatásá- 

Bonnet pénzügyminiszter az- 

eltünéstkeltő beszédében rámu- 

arra, hogy az államkincstár 

gény és az állami pénztárakban 

lcsen több husz millió franknál, 

is a pénzügyeket a legsürgő- 

, áldozatok árán is rendbe kell 

kormány a szenátus döntése 

azonnal elrendelte a párisi ér- 

dének ujból való megnyitását, 

ntban sanálozák. 

mnazást nyer, hogy az árlam 

gasabban jegyezték, mint a tőzsde 

Az uj francia írankot 

nalia és Amerika kormánya is 

megvédelmezi 
leget folyósitson. 

3. A moratórium megszünik. 

A francia tőzsdéken az angol fon- 

tot tegnap tizenkét százalékkal ma- 

bezárása előtt, ennek folyományakép- 

pen a francia frank jegyzése New- 

yorkban és azokon a tőzsdéken, ahol 

a frank jegyzését nem függesztették 

fel, nyolc-tiz százalékkal alacsonyabb 

mint a mult heti árfolyam volt. 

A kormány tekintet mélkül az elő- 

álló drágasági hullámra, a vasuti vi- 

teldijakat körülbelül husz százalék- 

kal emelte és néhány nap mulva ha- 

sonló mértékben emelik a teherszálli- 

tási fuvartételeket is. A párisi viz- 

müvek a viz árát köbméterenként 

másfél frankról két frankra emelték. 

A vasutak és a városi vizmüveknek 

tudvalevőleg állandó hatalmas vesz- 

teségük volt és a hiányt eddig az ál 

lami költségvetésből kellett fedezni. 

Az Echo de Paris szerint a kor- 

mány kebelén belül a nyilvános vál- 

lalatok tamifájának emelése körül 
nagy ellentétek keletkeztek. 

A szocialista miniszterek nem 
szivesen látják, hogy népsze- 

rüségük a drágasági hullám 

elkerülhetetlen emelkedése 
folytán veszélyben van és 

szivesen mennének ellenzékbe. 
Azt hiszik, hogy Chautempsnek azért 
mégis sikerülni fog az ellentétek ki- 

küszöbölése. 

Párisi lapok hangoztatják, hogy a 
kormány megteremtette az uj francia 

frankot, amelynek védelmére a szük- 

séges intézkedéseket mesteszik Me 

állapitják, hogy 

az uj francia frankot Anglia 
és Amerika védelmezi, 

amennyiben tegnap érkezett meg 
ugy az angol, mint pedig az amerikai 

kormány értesitése, amely szerint a 

berében kötött pénzügyi egyezményt 
továbbra is fentartják. 
A francia népfronton belül a szo- 

cialisták és a radikálisok között már 
hosszabb ideje feszült helyzet áll 
fenn. Ezt a feszültséget most még 
jobban elmérgesitette a Szajna-me- 

gyében megtartott választás. 
Ugyanis egy megyei tanács. 

tagság megüresedett, amely- 

re a népfront a Troduier szo- 

cialistát jelölte. A választá- 
son Troguier megbukott. 

A szocialista lapok heves támadáso- 

kat intéznek a radikálisok ellen, aki- 

ket azzal vádolnak, hogy titokban az 
ellenjelöltre adták le szavazatukat. 

Az angol alsóházban az egyik kép- 

viselő kérdésére Sir John Simon 

kincstári miniszter közölte, hogy 

Franciaország kormánya tudatta az 

angol és amerikai kormányokkal a 

három ország között fennálló pénz- 

ügyi egyezmény további fentartásá- 

ra való készségét. Simon kijelentette 

még, hogy a pénzügyi felhatalmazás- 

nak a francia parláment két háza ál- 

tal történt megszavazása után 

értesitette Bonnet írancia 

pénzügyminisztert Anglia ra- 
gaszkodásáról a hármas pénz- 

ügyi egyezményhez. Az ame- 

rikai kincstári kancellár ha. 

sonló közlést juttatott el Pá- 

risba. 

A Rador jelenti, hogy Bucuresti- 
ben a fekete tőzsdén a franciaországi 
pénzügyi eseményekkel kapcsolatósan 

tegnap pánik tört ki. 

A titkos ügynökök a francia 
frankot hat leiért Kinálták, 
később azonban lementek ötre. 

Valamennyin nagyszámu frankot sze- 
reztek be maguknak, mivel atra szá- 

mitottak, hogy azt jó áron tudják el- 
adni azoknak, akik a párisi világ- 

három ország között a mult év októ- 

Egy időben olyan kombinációk ke- 

rültek Bucurestiben forgalomba, 

hogy a nemzeti parasztpárt - a libe- 

ráltebk kormányzási idejének letelte 

után - a Filipesemn Grigore veze 

tése alatt álló konzervativ párttal 

milhárd frankos elő- együttesen kerül uralomra. Eppen az- 

A nemzeti parasztpári veszi át 
a közcli jövőben a kormánuzást 

kiállitásra utaznak. 

Filimescie Geigore jósotja 

ért különleges érdekességü Filipes- 

cunak az a beszéde, amelyet a konzer- 

vativ párt fővárosi tagozatának ülé- 

sén tartott. Filipescu itt kijelentette, 

hogy sokat beszélnek egy ősszel ese- e 

dékes változásról. Az őszi esedékes- 

én érzésem, - mondta Filipescu - 

hogy az őszi esedékesség igen korai 

lesz. Majd kifejtette még, hogy egé- 
szen biztosan a nemzeti parasztpárt 

hivatott arra, hogy a közeli jövőben 
a kormányzást átvegye. 

Filipescu Grigore szavainak már 
azért is komoly sulya van, mert köz 

ismert, hogy elsőrangu összeköttetés- 

sel és a legmegbizhatóbb informá 

ciókkal rendelkezik. 

...... 

Ujabb kedvező 
eredmény a szóbeli 

érettségin 
Tegnap ismét kedvező volt a szóbeli 

érettségi vizsgzák eredménye. A Loga Ii- 
ceumban müködő bizottság előtt a szerz 
dán vizsgáztatott jelölték közül a Követ- 
kezők tették le sikeresen a vizsgát: Stoia 
Teodor, Tarziu Gheorghe, Velicsek Ist- 
ván, Goldschmidt Arnold, Grünberg A 
Nobel T. és Silberberg G. Tegnap tizen- 
nyolc jelölt közül a következő tizenhét 
állta meg sikeresen a helyét: Vermes 
Pál, Vértes Róbert, Winkler Anmdrás, Bi- 
tea Antoniu, Cernescaua Mircea, Cismas 
Pavel, Croitoru Gh, Lindner Árpád, 
Martius Alexandru, Paraschin Alexand- 
ru, Balasiu Alexandru, Balulescu Spiri- 
don, Biangardi Sebastian, Boldea Toma, 
Butea Ladislau, Cioflec Marius és Cras 
ciun Tiberiu. A Carmen Sylva liceumban 
müködő bizottság tegnap tizenkét jelöl- 
tet vizsgáztatott és kilencet közülük éret- 
té nyilvánitott. Sikeresen tették le a 

vizsgát: Foias Octavia, Glück Erzsébet. 
Gutmann Piroska, Lazarescu Ecaterina, 
Sechimmerling Gertrud, Simionescun Gab- 
riella, Szántó Anna, Tieran Eugenia és 

Vasilescu Leticia, 

Tyuktojás 
nagyságu 

jég esettf 
Tegnap rövid szünetek kivételével ugy- 

szólván egész napon keresztül csendes 
eső hullott, A hőmérséklet az előző napi- 
hoz képest igen lehült. A hőmérő délelőtt 
tiz órakor 17, délután három órakor 
dig 18 fok meleget mutatott. A hüvös 
esőzés nemcsak a Bánságban, hanem az 
ország számos más részében is jelentke 
zett. Craiovai jelentés szerint egész Dolj- 
megyében felhőszakadásszerü zápor és vi: 

har volt, amelyet jégeső követett, A mos 
toha időjárás harminc kilóméteres körzet 
ben elpusztitotta a termést. A vihar 
lönösen Gaesti, Cacova, Godeni, Pe. 
ti, Negoesti és Cotofeni községekben 
zott nagyobb pusztitásokat. Több 

tönkrement. Cotofeniben husz 
ben pedig negyvenöt paraszt 
meg, akit a vihar mezei munka 
ért. Sebesüléseiket a hulló jég oko: 

amely helyenkint tyuktojás 
volt, Sok helyen a lehullott jég h 
centiméter magasságban fedte E 

kár mintegy tiz millió lei. ! 
prefektusa sorra látogatja a ká 

községeket. 

Várható időjárás a következő 

ség lt kere de ket Az 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8§, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2:52, este 10 óra után .14-14 vagy 9-42. 

A Hunyadi.-nyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
PEÉNTEKEN, JULIUS 2-án, 

lati beosztás a következő: 

Az L kerületben az Unirii-téren 
Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-uton 
levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton levő Má: 

riasgyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoih Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

a szolgá- 

levő 

Ne hagyd el lokomotivodat 

és ne egyél mérgeskigyót! 

Az Egyesült Államokban tudvalevőleg 

igen groteszk törvények is vannak élet- 
ben, amelyeket a különböző államok par- 
lamentjei fogadtak el. A régi fantaszti- 
kus törvények között találjuk azt a tör- 
vényt, amely megtiltja „mérges kigyók 
és tarantellák evését", Ugyancsak kan- 
sasi törvény az, amely megtiltja a moz- 

donyvezetőknek, hogy „lokomotivjaikat 
másutt, mint az állandóan használt utvo- 

nalon hagyják". Az ujabb időkben is 
hoztak fantasztikus törvényeket, amelyek 

néhány évtized mulva alkalmasint éppen 
olyan groteszkül hatnak majd, mint a 

mérgeskigyók és tarantellák fogyasztá- 
sának eltiltása. Az egyik amerikai állam. 

ban például törvény van arra, hogy min- 
den automobilban hamutálcának kell len- 
nie, egy másik államban pedig azokat az 
autóbuszokat, amelyeket az iskolásgyere- 
kek igénybevesznek, az amerikai nemzeti 
szinekkel kell átfesteni Georgiában tör- 

vény tiltja a lovak cserélgetését, Oregon 
államban pedig törvény mondja ki, hogy 

a varangyosbéke „vadállat", Pennsylvá- 
nia államban egy törvényhozó arra akar- 

ta kötelezni a tüzoltókat, hogy minden 
egyes tüzesetnél a kivonulás percétől a 
hazatérésig filmfelvételeket készitsenek 
a tüzvészről, hogy ebből tanuljanak az. 
után a tüzoltóujoncok. Remek törvény 
az is, amelyet Illinois állam törvényho- 

zása fog rövidesen tárgyalni és amely 
az apák számára nyugdijat biztosit öreg- 
korukra. A pálmát azonban alkalmasint 

labama állam viszi el, amely Miller 
nner szenátor javaslatára törvényt fo- 

adott el, hogy azt a képviselőt, aki nem 
áltja be választási igéreteit, csalás ci. 

sulyos börtönbüntetésre kell itélni. 

vasárnap 2 

ulius 

déluán és esfe Kie 

A magyar képviselőház egyhangulag 

megszavazta a kormányzói jogkör 

kiterjesztésére vonatkozó javaslatot 
Ünnepélyes hangulatban ültek ösz- 

sze - mint Budapestről jelentik - 

tegnap a magyar képviselőház tagjai 
A képviselők fekete ruhában jelentek 

meg, a szocialista képviselők nem vet- 

tek részt az ülésen. A karzatokon 
nagyszámu közönség foglalt helyet. 

Napirenden szerepelt a kormányzói 

jogkör kiterjesztéséről, illetve az 
utódlásról szóló törvényjavaslat. 

Angyán Béla bejelentette, hogy 
a pártok egyhangulag hozott határo- 
zat alapján nem kezdenek a javaslat 
felett vitát. Ezzel azt akarják doku- 

mentálni, hogy a nagy kérdésekben 

valamennyi párt együttes eljárást kö- 
vet. Hangsulyozta, hogy Magyaror- 

szág népe változatlanul ragaszkodik 
a királyság eszméjéhez. Azutám kérte 
a képviselőházat, hogy a javaslatot 
szavazza meg. A képviselőház egy- 

hangu szavazattal elfogadta a javas- 
latot, amiért Darányi Kálmán 

miniszterelnök néhány szóban köszö. 
netét fejezte ki a képviselőknek. 

A képviselőház ma formális ülést 
tart és azután megkezdi nyári szüne- 

tét. A felsőház csak néhány nap mul- 
va fejezi be tanácskozásait. 

eeeete e.evev. 

- Városi tisztviselők kinevezése. A 

város ideiglenes bizottsága tegnap 

tartott ülésén a tisztviselők kinevezé- 

sét és előléptetését javasló bizottság 
előterjesztésére a következő kinevezé- 

seket foganatositotta: Grozaves- 

cu Liviu dr. caransebesi városi tiszt- 

viselőt központi szolgálattételre első 
osztályu irodafőnökké, Dumitru 

Sylviát ideiglenes tisztviselőnek a 
közigazgatási osztályhoz Frantiu 

Josifot ideiglenes tisztviselőnek a 

vizvezetékhez és Carte Victort ké- 
sőbb megállapitandó beosztással ideig- 

lenes tisztviselőnek nevezték ki. 

- Luceafarul. Cosma Aurel dr. nivós 
folyóiratának most jelent meg ez évi ösz- 
szevont ötödik és hatodik füzete Az uj 
számba többek között novellát és cikket 
irtak Cosma Aurel, Liuba Sofronie, Cea: 
pa Alexandru, Marian Mia, Grozdan Do- 
rian, Cornea-lonescan Alma, Comlosan 

Coriolan és mások. Versekkel szerepele 

nek: Stancu Radu, Pascu Petre, Cerna 
Mia, Bugarin Grigore, Rusu Nicolae. Az 
olasz Giuseppe Gerini modern verseit si- 
került forditásban mutatja be Conestanti- 
nescu Pimen A Luceafarul szerkesztősé- 
ge és kiadóhivatala Timisoara-Temesvá- 
rott, II, Str. Aurel Cosma 5 szám alatt 
van, 
zrezmzea 

- Idősebb embereknél, kiknek székleté- 
te rendellenes és fájdalmas, sokszor már 
napi 3-4 evőkanál természetes „Ferenec 

József" keserüviz is meghozza a normális 
bélkiürülést és a kielégitő anyagcserét s 
igy jelentős megkönnyebbülést biztosit. 
Az orvosok ajánlják 

- Süveges Aranka müvészi jubileuma. 
Süveges Aranka, a kitünő operaéne- 

kesnő, julius nyolcadikán ünnepli hu- 
szonöt éves müvészi jubileumát. Ezen al 
kalommal este féltiz órai kezdettel hang- 
versenyt ad a Pacsirtamező-étterem he- 

lyiségében, amelyre müvészetének tisz- 

telőit meghivja.A jubileunmi hangverseny 
gazdag müsorán Drosino, Flotow, Ban- 

ciulescu, Schumann, Coman Liviu, Bi- 

nicki, Cornea, Goldfaden, Liszt és Wag- 
ner Richard dalai és áriái szerepelnek. 
A zongorakiséretet Irsay Nándor látja 
el, A belépés dijtalan, 

Sztrájkoló bányamunkások. Brüsz- 
szelből jelentik, hogy a Strepy-Bra- 

dueni szénbányák kétezer munkása 

minden felmondási idő betartása nél 

kül sztrájkba lépett. A munkások a 

heti negyvenórás munkaidő azonnal 
való bevezetését követelik. 

- A Vatikán helyteleniti a krakkói 
érsek magatartását. Rómából jelen- 
tik, hogy Pacelli biboros, pápai 
államtitkár tegnap hosszabb beszélge- 

tést folytatott Janikovszky va- 
tikáni lengyel követtel. Beavatott kö- 

tök szerint ezen alkalommal szóba 

került az az ismeretes konfliktus is, 

amely nemrég Sapieha krakkói ér- 
sek és a lengyel kormány között ke- 

letkezett. A Vatikán helyteleniti a 

krakkói érsek magatartását és ezzel 

a lengyel nép érzelmeinek teljes elég- 

tételt szolgáltatott. 

- Szabálytalanságok vádja egy városi 
pénzkezelés körül. Névtelen feljelentés 

szerint Lugoj-Lugoson a városháza pénz- 
ügyi kezelése körül állitólag szabályta- 
lanságok történtek. A megindult vizsgá- 

lat során eddig tizenhat városi tisztvisez 
lőt hallgattak ki A város könyvelését 
több évre visszamenőleg felülvizsgálják 
és egy közigazgatási vezérfelügyelő is 
érkezik Lugoj-Lugosra, aki résztvesz a 
vizsgálatban. A legközelebbi napokban 

még tizenegy városi tisztviselőt hallgat- 
nak ki. Az egész ügynek inkább politikai 

háttere van. 

- A palesztinai kérdés megoldása. 
Az angol kormány miniszterta- 
nácsot tartott, amelyről azonban 
jelentést nem adtak ki. A miniszter- 
tanácson többek között letárgyalták a 

palesztinai bizottság jelentését és Pa- 

lesztinának egy zsidó és egy arab ál- 

lamra való felosztásának javaslatát. 

Ugy tudják, hogy ezt a javaslatot 

legközelebb már a Népszövetség elé 

terjesztik. 

- Halálozás. Özvegy Roth Rudolfné 
hetvenkét esztendős korában az első ke- 
rületi Solderer-utca 1 szám alatt levő la- 
kásán meghalt. Halálát gyászolja két 
leánya: Roth Melitta és a Szolnokon la- 

kó Uzoni Kovács Zoltánné, továbbá két 

unokája: Éva és Kató, sógornője Roth 
Janka, néhai Barát Ármin volt sajtótfő- 
nök, a Temesvárer Zeitung egykori szer- 
kesztőjének családja és nagyszámu ro- 
konság siratja. Temetése ma délután 
megy végbe az első kerületi római kato- 
likus temető kápolnájából 

- Félkegyelmü leányka tragikus ha- 
lála. Lugojelugoson a Muschong gyár- 

nál az egyik munkás kifogta a folyóból 

Cotoiu Eugenia tiz éves leány holttes- 

tét. A leány egy kőmüves gyengeelméjü 

gyermeke volt és néhány nap előtt eltünt 

szülei lakásából. Valószinüleg 
akart és a vizben lelte halálát. 

fürödn 

ajakruzs 
elragadó, uj nemes anyagból 
készült hüvelyben. Nem szintele- 
nedik el, idő - viz - és csókalló. 
6 szin - minden szépségtipus 
számára az ideális szinárnyalat. 

arcpirositó 
harmonikusan illik a KHASANA- , 
ajkruzshoz. Egy szempillantás alatt 
alkalmazhatja a Khasana - arcpiro- 
sitót, az ara sapadtsága eltünt és 
csodálatos rózsaszinü pir önti el 
arcát. amely fiatalit és elbájol. 

- Megyei tanácsválasztás Severin zi 
rény megyében. Severin-Szörény vá 
gyében most folytak le a kiegészitőne 
gyei tanácsválasztások. 5 lista között ly 
a küzdelem, mely mindvégig a legna; P 
rendben ment végbe. A választások 
rán a liberális párt 19.489 szavazat 
pott, a nemzeti parasztpártnak 18.083 

vazat jutott, a nemzeti keresztény 
jelöltjeire 9661 szavazatot adtak le, 
da pártja 3374, az ifjuliberális párt 
dig 1521 szavazatot kapott A vál 
eredményeként a liberális párt kilen : 
nemzeti parasztpárt pedig hat tagsgo 

kapott. 

- Megmérgezte magát, mert szüle el 
váltak. Párisban Etienne Cristian 
zenkét esztendős kislány világitó gákal 

megmérgezte magát és meghalt. Bucál 

velében azt irja, azért megy a hal 
mert szülői elváltak, amit nem tud 
selni. 

- Fléta tündöklése és bukása, Ba 

pest fedezte fel 1920-ban Flétát a v. 
hirü tenoristát, aki pár esztendő tünk 
lés után, hirtelen hangját vesztetit, 
legutóbb már harmadrangu var 
szinpadára kényszerült. Erről a trag 

müvészpályáról közöl rendkivül érd 
képes cikket az ÜNNEP uj száma. 
oldalas albumvastagságzu ÜNNEP e 
zetési ára 1000.- pengős életbizto 
kötvénnyel együtt, egy hóra 2 pe 

fillér, negyedévre 7 pengő 50 fillér. 1 
tatványszámot készeéggel küld a kiló 
hivatal, Budapest VII. Dohány-utca 1 

Mozi 
MOZIK MUSORA 
Péntek, julius 2 

Apolló-mozi: Egy éjezuka a Dunán 
Capitol-mozi: Vidám szegénylegény 
Tivoli-mozi: Az áruló dal. ; 

MAGYAR NÉPÜNNEPEI 
ler (Novotny) vendéglőben. Belépő 5dij 
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KIRÁLYNÉ A PATR
IÁR- 

ALLGATÁSON FOGADTA. 

inaiába érkezett Cris- 

pátriárka, akit tezna
p délelőtt 

özvegy királyné a Pelisor 
kas- 

hallgatáson fogadott. 

tianu Dinu hazatér 
külföldi ut- 

árosi jelentés szerint 
Bratia- 

a liberális párt elnöke, a jövő 

én utazik el Roayat fran
cia für- 

ől ahol hosszabb ideig tartózko" 

pártelnök néhány napot Páris- 

azután visszatér a főváros
ba. 

zimüleg julius 10-én érkezik 

í berg német hadügyminisz- 

budapesti látogatása. Blom- 

német birodalmi hadügymi- 

aki szerdán Kenderesen láto- 

m volt Horthy Miklós kor 

ál, tegnap visszaérikezett 

etre. A német hadügyminisz- 

ap leánya kiséretében megte- 

a magyar főváros nevezetes- 

Blomberg ma repülőgépen Bu- 

ől visszautazik Berlinbe. 

oszország belföldi kölcsönre 
szorul. 

ból érkezett jelentés szerint a 

ta el, hogy ugy a valenciai, mint pedig a 

A londoni semlegességi bizottság mai 

ülését rendkivül feszült várakozás előzi 

meg. Valószinü, hogy az ülésen heves 

jelenetekre kerül a sor, A francia és az 

angol delegátusok ugyanis - mint isme- 

retes - azt a javaslatot tették, hogy a 

spanyol vizeken az ellenőrzést kizárólag 

ennek a két országnak a hadihajói végez- 

zék, amit Németország és Olaszország el- 

lenez. Szóba kerül ezenkivül a bizottság 

ülésén az önkéntesek ügye is. 
Az angol kormány minisztertanácsán 

is szóba került a spanyol polgárháboru. 

Több miniszter azt az álláspontot foglal- 

salamancai kormányt hadviselő feleknek 
kell elismerni, A kormány elhalasztotta a 
döntést ebben a kérdésben. 
Az ir szabadállam kormánya elhatároz: 

ta, hegy ultimátumot intéz a valenciai 

kormányhoz egy irországi nevelőnő meg- 

gyilkolása miatt. A nevelőnő Bilbaoban 

egy grófi családnál volt alkalmazásban 

és a vörösök Bilbacból való kivonulásuk 
előtt megölték. Az ir kormány elégtételt 

Az angol-írancia javaslat 

sorsa ma dől el 
A spanyol nemzeti csapatok - mint a 

salamancai kormány vezérkara hivatalo 

san jelenti - a biscayai tronton folytat- 

ják előnyomulásukat, Tegnap hét helysé- 

get foglaltak el. Egy 760 katonából álló 

vörös csapat fegyverestül megadta ma- 

gát. A bászk-fronton eddig összesen 

14.000 hadiftoglyot ejtettek, Az aszturiai 

fronton a helyzet lanyha. Granada köze- 

lében a nemzetiek visszautasitották a 

köztársaságiak egy támadását. 

Valenciai jelentés szerint a Baleari szi- 

geten levő Lamona erőd előtt hét ismeret- 

len nemzetiségi hajó vonult fel. Az eset- 

ről a balearii parancsnok jelentést kül. 

dött a valenciai kormány hadügyminisz- 

terének. 

Salamancai jelentés szerint a város fö- 

lött megjelent tizenkét köztársasági re- 

pülő és bombákat dobott le. A bombázás 

hatásáról a részletek még nem ismerete- 

sSek. Madridból jelentik, hegy a kormány- 

csapatok a granadai fronton hét kilómé. 

tert haladtak előre. A Tayo folyó men- 

tanácsa és a kommunistapárt követel és a valenciai kormány válas
zától tén visszautasitották a nemzetiek egy BUKIK VOROSZILOV IS. A Havas- 

' végrehajtó bizottsága együttes teszi függővé a további lépéseket. erős támadását, ügynökség Moszkvából azt a hirt közli 

elhatáro zta ee e...
0 .............. hogy Voroszilov marsall, az orosz vörös 

égy iltár nbel ame A párisi szállodai alkalmazottak Haladék az autóadó megfizetésére. hadsereg főparancsnoka, a legközelebbi 

csönt bocsát ki kölcsönt, Jez . ; / 
1 r a 

sztrájkja. Párisból jelentik, hogy a A pénzügyminisztérium augusztus else: napokban beadja lemondását. Ugy tud- 

felszerelési célokra forditanak. 7 ] jéig haladékot adott az autótulajdonosok- ják, hogy Voroszilov helyére Blücher 

száznegyvenezer tagot számláló kis- 

iparosok és kiskereskedők szövetsége, 

os szabadságáról visszatérve amelynek tagjai között sők a szállo- 

rendel. Bul. Duca 3, telefon dás, vendéglős és kávés is, arra kérte 

a szállodások, vendéglősök és kávé 

sok egyesületét, hogy tekintsen el a 

julius 8-ra tervezett üzembezárástól. 

Több százezer idegen tartózkodik je- 

2 év alatt fizetik vissza. 

Róna, belgyógyász és tüdő- 

marsall kerül, a szoviet távolkeleti ha- 

dainak parancsnoka Sztalin re
tteg Voro- 

szilov befolyásától és ezért akarja félre- 

állitani. 

- Kigyulladt és lezuhant renülőg
ép. A 

franciaországi Turaustein közelében egy 

francia katonai repülőgép kigyulladt és 

lezuhant, A repülőgép öttagu személyze- 

te szénné égett. 

nak a julius-szeptemberi negyedre eső 

adó megfizetésére, amelyet a törvény é
r- 

telmében junius 30-ig lettek volna kötele- 

sek kiegyenliteni. 

-A vas- és acélkészletet Németor- 

szágban be kell jelenteni. Berlini je- 

lentés szerint Göring birodalmi mi 

niszter rendeletet adott ki, amely sze- 
lasztott tornaestély. A T. T. E. 

383-ára hirdetett tornaestélyét a 

őtlen időjárás miatt későbbre ha- 

agyarság két helyet kapott a 

megyei tanácsban. Brasov-Bras 

ében most folyt le a megyei vá- 

amelyen a kisorsolás folytán 

tt tizenkét megyei tanácstag- 

tték be, A Magyar Párt együt- 

indult a liberálisokkal és a 

1. Ezenkivül még más öt lista 

, azonban egyik sem kapta 

leadott szavazatok husz százalé- 

igy az egyezményes lista - mel
y- 

szavazat jutott - valamennyi je- 

ekerült a megyei nagytamácsba. 

arság két helyet kapott. 

ERős A MÉREGKEVERŐ ASZ- 

OK BÜNTETÉSE. A legfelső 

őszék most foglalkozott Neukomm 

Bittenbinder Erzsébet mehalai 

everő asszonyok perével, akiket a 

ara-temesvári törvényszék öt rend- 

vilkosságért és két rendbeli gyil- 

kisérlete miatt életfogytiglani 

a itélt. A mehalai méregkeverő- 

üntetését a helybeli itélőtábla is 
nhagyta. A táblai itélet ellen sem- 

panaszt jelentettek be, a semmitő- 

zonban a semmiségi panaszt eluta- 

és ezzel a törvényszék itélete jog- 

emelkedett. A két asszonyt legköze- 

disleára szállitják, ahol megkezdik 

ük kitöltését, 

tőelárusitónál 

isoara I., Bul. Regele Ferdinand 

lenleg Franciaországban és ujabb 

százezernek a jövetelét várják, az 

üzembezárás tehát kimondhatatlan 

kárt okozna a francia iparnak és ke- 

reskedelemnek. 

Felmentették a román állam megsér- 

tésével vádolt tanárnőt. Megirtuk, hogy 

az Oravita-oravicai törvényszék a román 

állam és a román nemzet megsértésének 

vádja miatt két hónapi fogházra és öt- 

ezer lei pénzbüntetésre itélte Neusin: 

ger Zelma Resita-resicai tanárnőt. A 

tanárnőt azzal vádolták, hogy az egyik 

földrajzórán tanitványai előtt az államot 

sértő módon nyilatkozott. Felebbezés 

folytán az ügy a helybeli itélőtábla elé 

került, amelynek tárgyalásán Neusinger 

Zelma tanárnő hangoztatta, hogy a neki 

tulajdonitott kijelentést nem tette, mert a 

földradzórán a tankönyvben levő szöveg- 

hez ragaszkodva magyarázott. Az itélő- 

tábla nem találta bebizonyitottnak a vá- 

dat és a tanárnőt felmentette. 

- Zzátonyra futott egy olasz gőzös. Az 

Aldo Luro 4500 tonnás olasz gőzös az 
el- 

mult éjszaka a délamgliai Penedes 
köze- 

lében zátonyra futott. Éjjel három óra- 

kor dróttalan távirón jelentették, 
hogy a 

viz már behatolt a gőzős géptermébe, 

azonban a legénység még nem szándéko
- 

zik elhagyni a fedélzetet, mert 
azt hiszi, 

hogy a hajót meg lehet menteni, 
Egy an 

gol hajó a veszélyeztetett olasz gőzös se- 

gitségére indult. Ujabb jelentés szerint a 

segiteégül küldött angol hajó fedélzetére 

vette az Aldo Luro harminc főnyi sze- 

mélyzetét. Ezek közül kettőt sebesülten 

kórházba szállitottak, Az olasz gőzös el- 

sülyedt. 
* Szöllő- és Gyümölcsia-permete- 

zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 

eszközök, valamint különböző vas- 

áruk olcsón kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Timiscara, 

I. kerület. 
= Magyar sportrepülő halálos balesete. 

Budapesten tegnap délután Dobos 
Ist- 

ván ismert magyar sportrepülő gépével 

a mátyásföldi repülőtér fölött gyakorla- 

tozott. A gép hirtelen lezuhant és Dobos 

a romok alá került. A mentők életveszé- 

lyes állapotban kórházba akarták szálli- 

tani, azonban Dobos még utközben meg- 

rint minden magántulajdonban levő 

vas- és acélkészletet, amennyiben az 

a tiz tonnát felülmulja, julius 15-ig 

be kell jelenteni. 
- Négyszázhetven kiló selymet csem- 

pésztek, Az elmult év augusztusában az 

aradi vámhatóságok négyszázhetven ki- 

lógram külföldi selymet foglaltak le és 

ebből kifolyólag csempészés miatt 470.000 

lei birságot róttak ki. A csempészéssel 

Grosz Izidor fővárosi kereskedőt és 
Sternberg Strul nevü megbizottját 

vádolják, akik három hónapig vizsgálati 

fogságban is voltak. Az aradi törvény- 

szék tárgyalásán a vádlott kereskedő azt 

hangoztatta, hogy nem akart csempészni, 

de a biróság a tanuk vallomása alapján 

Grosz Izidort hat hónapi, Sternberg 

Strult pedig három hónapi fogházbünte- 

téssel sujtotta. Az üggyel tegnap foglal- 

kozott a helybeli itélőtábla, amely az ité- 
letet a jövő héten hirdeti ki. 

Sulyos repülőgépszerencsétlenség 

történt Buzauban. Egy Ilasiból érkező re- 

pülőgép, amelyet Cretu mérnök veze- 

tett, a buzaui repülőtéren való leszállás 

közben tüzet fogott. Cretu mérnök köny- 

nyebb sérülésekkel szabadult, ellenben a 

felesége olyan sulyos égési sebeket szen- 
vedett, hogy kórházba kellett szállitani. 

- Vérmérgezés áldozata lett egy ügy- 
véd. Budapesten tegnap ötvenöt éves ko- 

rában meghalt Menyhárt Gyula dr. 
az ügyvédi kamara titkára. Nemrég sé- 
rülést kapott a lábán, de a sebre nem 
forditott figyelmet, Vérmérgezés állott 

be, amely halálát okozta. Menyhárt a há- 
boru előtt Cluj-Kolozsvárott ügyvédeske- 

dett és az ottani ügyvédi kamara utolsó 

magyar titkára volt. 

- Elárvereztek egy királynői ék- 

szert, Londonban tegnap nyilvános 

árverésen eladták a kivégzett Mária 

Antoinette volt francia királynő 

egyik nyakékét. Az ékszert egy indiai 

maharadzsa vásárolta meg, aki a mi 

pénzünk szerint körülbelül ötven mil- 

Hó leit fizetett érte. 
A Amikor az autó soffőrt gázol. Tur- 

da Ferenc harminckilene éves soffőrt, 

aki a II, kerületi Barbu Delavrancea-ut 

cában lakik, tegnap délután egy autó el- 

gázolta. Sulyos sérülésekkel a mentők 

ja. 
gyitja a 

ülőidegzsábát, gripát, ideg- 

fájdalmakat és főfájást, hü- 
léses betegségeket. Togal le- 

gyen mindig kéznél! Gyógyszertárak- 

ban és drogériákban. Lei 12.-, 52. 

130.-. 

man Nicolae 

hetven esztendős gazdát néhány 
hét előt 

halt. 
kórházba szállitották. 

- Miért késlekedik? Előbb-utóbb 
Togal-tablettát kell vásárolnia, ha 

nemcsak a fájdalmakat csillapitani, 

hanem egészségét s ezzel egyidejüleg 

életkedvét igazán visszanyerni akar- 

Togal gyorsan és biztosan gyó- 

rheumát köszvényt, 

Megharapta a veszett macska, Sar- 

Berini-Berény községbeli 
k 

vVeszett macska marta meg. Az id
ős gazz 

da a jelentéktelen sebbel nem törődött, 

de a mult hét végén annyira rosszul 

lett, hogy hozzátartozói beszállitották 
a 

Timisoara-temesvári kórházba. Megálla- 

pitották, hogy az öreg emberen veszettsé
g 

tört ki, mire a járványkórházban helyez- 

ték el, ahol nagy kinok között meghalt. 

Benszülöttek lázadása Indiában. In- 

dia északnyugati határán az angol csapa- 

tok és a lázadók között véres összeütköz 

zésre került a sor. Huszonhat benszülött 

életét vesztette. Az angolok vesztesége 

két halott és öt sebesült. 

Szerencse sorsjegyét 

vegye 

tfőelárusitónál 

Timisoara I., Bul. Regele Ferdinani 

a)



6 

Delegálás az országos ügyvédszövet- 
ségbe. A Severin- eszörénymegyei ügyvédi 
kamara rendkivüli közgyülést tartott, 
amelyen Jucu Ioan dr. ügyvédkamarai 
dékánt választották meg delegátusnak, 
aki az országos ügyvédszövetségben a 
Severin- szörénymegyei kamarát fogja 
képviselni. 
Irországban tegnap voltak a parla- 

menti választások. Dublini jelentés sze- 
rimt az ir szabad államban tegnap tartot- 
ták meg az általános választásokat. A 
százharminenyole parlamenti mandátum- 
ra kétszázötvennégy jelölt pályázott. A 
szavazatok összeszámlálását ma végzik 
és az eredményt holnap hozzák nyilvá- 
nosságra. 
A kommunisták Newyork állam- 

ban nem szavazhatnak. A mewyorki 
legfelső biróság döntése szerint a kom- 
munisták Newyork államban 
legközelebbi választáson nem vehet 
nek részt. Ennek oka az, hogy a kom- 
munisták nem kapták meg a törvé ény- 
ben előirt ötvenezernyi minimális sza- 
vazatot. 

a 

mzm 
Számos női bajnál végtelen nagy 

megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyo- 
morra félpohárnyi természetes „Ferenc 
József" keserüviz azáltal, hogy a belek 
tartalmát gyorsan felhigitja és akadály- 
talanul kiüriti, azonkivül pedig az emész- 
tőszervek müködését lényegesen előmoz- 
ditja. Az orvosok ajánlják. 

kRészeg ember véres garázdálkodása, 
Budapesten az elmult éjszaka Nagy- 
őszi Jakab, negyven éves fodrász része- 
gen tért haza a lakására. A kapu alatt 
összeszólalkozott a házmesterrel, akit 
hasba szurt. A lármára felébredt Höcker 
Vilmos szücsmester és annak huszonhat 
éves joghallgató fia. A részeg fodrász 
ezeket is összeszurkálta és végül csak 
három rendőr volt képes megfékezni. A 
éebesülteket kórházba szállitották, ahol 
Höecker ternap délelőtt meghalt. Nagy- 
őszi még fegnap délutánig sem józano- 
dott ki annyira, hogy ki lehetett volna 

hallgatni 

Áz ellopnott 
főnyecemény 

A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
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Megfigyelte azt is, hogy a munká- 

sok derüsen beszélgetve haladnak el 

mellette. Trécseltek, nevetgéltek. 

Egyik sem jánt földre sütött szemmel, 

borus arccal. Bodonyi ebből megálla- 
pitotta, hogy a munkások megelége- 
dettek és a fizetésük bizonyára ren- 
es. 

- Becsületes vállalat ez a sodrony- 

árugyár, - monologizált magában és 

üngén folytatta utját a város házai 

közé. 
'sakhamar megérkezett a főutcá- 

levő szállodába, ahol szobát nyit- 

atott magának. 

ésőbb benyitott az étterembe, ahol 

csorázott. 

Több fiatalember is ült ottan. 

Bizonyára a gyár nőtlen tisztvi- 

gondolta magában. 

r az volt a szándéka, hogy 
ik ezekkel és iparkodik 
felvilágositást kapni a 

sazgatójára vonatkozólag és 
egtud egyetmást a gyárról 

'1 a tervről azonban csakha- 

etett é jutott, hátha nem 

Sportesem ények 

Fővárosi jelentés szerint a szövetség 
és a román kupabizottság megbizottai 
elkészitettek a nemzeti bajnokság és a 
Román Kupamérkőzések éőszi program- 
ját. Ha a szövetség és a Román Kupa- 
bizottság a programot jóváhagyja, ak- 
kor a nemzeti bajnokság küzdelmel 
augusztus 29-én kezdődnek, mig az első 
Román Kupamérkőzéseket augusztus 
22-én bonyolitják le. A Carol Kupa dön- 
tő mérkőzését a déli és nyugati liga 
válogatott csapatai között szeptember 

A nemzeti bajnokság 
őszi fordulója már augusztus végén 

kezdődik 
elsejére tüzték ki. A nemzeti bajnokság 
őszi fordulója november 28-án érne vé- 
get. A programból kitünik, hogy egye- 

lőre még mindig nem gondolnak az 
A-liga csapatai számának növelésére, 

mert a programot csak 

számára állitották össze. 

tizenkét csapat 

Nemzeti baj- 

noki mérkőzések a következő napokon 
lesznek: augusztus 29, szeptember 12, 

19, 26, október 3, 10, 17, 24, 31, novem- 

ber 21, 28. napjain. 

Válogatott csapatunk vasárnap 

Lodzban játszik a lengyel válogatott 

csapat ellen. A ménkőzés kemény küz- 

delmet igér, mert a lengyelek kitünő 

formában éppen most verték meg a 

svédeket 3:1 arányban. A román csa- 

pat összeállitása valószinüleg csak 
egy helyen változik. Albu teljesen ki- 

merült és helyette Sfera, vagy Fele 

can I. szerepel. A lodzi mérkőzés 

után balti turára indul a csapat. A 

turán több játékos nem vehet részt és 

dezősködött, mert magában ildomta- 

lannak találta felvilágositásokat és 

információkat kérni az igazgató fe- 

lől, akit személyesen még nem is is- 
mert. 

Vacsora után sétált gy kicsit a vá- 
roskában, nézegette annak csinos ut- 
cáit, majd visszament szállodai szobá- 
jába és korán lefeküdt. 
A korai lefekvés következménye az 

volt, hogy korán is ébredt. Nagyon 
izgatottan várta az órát, amikor 
majd a gyárba megy jelenmtkezni. 

Délelőtt kilenc órakor már ott volt 
gyár kapujában. A portásnak meg- 

mondta, hogy a vezérigazgatóval ki- 
ván beszélni. 

- Méltóztassék paramcsolni, - tár- 
ta ki előtte a portás a rácsos ajtót - 
arra van az iroda és ott majd meg- 
mondják, hol a vezérigazgató ur 
szobája. 

Bodonyi Pista a portás által muta- 
tott irányba mutatott. 

Pista csakhamar benyitott az első 
iroedába. Ott viszontlátott a fiatal 
tisztviselők közül kettőt, akiket előző 
napon a vacsoránál megfigyelt. 

Amikor megmondta kivánságát, 
egy gyakornok előzékenyen felug grott 
helyéről és végigvezette több iroda- 
helyiségen. Aztan benyitott egy ki- 
csiny szobába, ahol egyedül ült egy 
fiatalember. 

A ftitkár ur, mutatott rá a 
gyakornok a rokonszenves fiatalem 
berre - majd bejelenti a vezérnél. 
A titkár bemutatkozott. 

A román válogatott csapat 
vasárnap Lodzban a lengyel válogatottal 

mérkőzik 
ezért számos tartalék megy a csapat- 

tal, amelyek a tura során szerephez 
jutnak. A válogatott keret tegnap in- 
dult el Bucurestiből Lengyelország- 

ba. A keretnek a következő játékosok 

a tagjai: David, Pavlovits, Iordaches- 
cu, Bürger, Buibas, Felecan I., Vin- 
tila, Juhász, Rafinszki, Rasinanu, 
Brandabura, Moldoveanu, Kováts, 
Barátky, Sepi, Bodola, Ploesteanu, 
Dobay és Bogdan. A lodzi mérkőzést 
a román rádió is közvetiti. 

töztatik beszélni? 
Bodonyi kezet fogott a titkárral: 
- Bodonyi István. Igen, a vezér- 

igazgató urral óhajtanék beszélni. 
Levélbeli meghivásom van. 

- Tudom, kérem szépen. Azonnal 
bejelentem. 

Azzal mánis eltünt egy párnázott 
ajtó mögött. 

Bodonyi Pista vajlami szorongást 
érzett a szive körül. Tudta, hogy nem- 
sokára eldől, vajjon beléphete a 
gyárvállalat kötelékébe, vagy sem. 
Ebben a pillanatban nem is jutott 
eszébe a sorsjegy. Csupán arra gon- 
dolt, hogy ha sikerül a gyárban meg- 

alapitania exisztenciáját, akkor hala- 
méktalanul feleségül veszi Rozsnyay 

Csak kevés ideig volt egyedül, mert 

a titkár máris visszatért, nyitva hagy 
ta a párnázott ajtót és befelé muta- 
fett: 

- Parancsoljon! 
Bodonyi belépett és még hallotta, 

amint a titkár mögötte becsukta az 
ajtót. 
Nagy, tágas dolgozószobában talál- 

ta magát. 

Az egyik sarokban ealos iróasz- 

tal állott, amely előtt egy férfi ült, 
aki belemerült valami tervrajz tanul 
mányozásába. Pista nem láthatta az 
arcát. 

Amikor aztán odaért az iróasztal 
elé, megszólalt: 

- Vezérigazgató ur, Bodonyi Ist- 
ván vagyok. Becses levele alapján 
tiszteletemet kivánom tenni, hogy al- 

Modern sport tpalota 

épül a fővárosban 

Az egyik fővárosi lap 

szerint a fővárosban felépiti 

palotát, amelyben egy nagy 

dence, külön vizipóló medei 

niszpályák és tornatermek 

Ezenkivül a sportcsarnokban 1 

nagy terem, amelyben box- 

versenyeket lehet rendezni 

Románia körüli kerékpárve: 
A román kerékpáros szövetsé 

ben az esztendőben is megren 
Románia körüli kerékpárve 

amely augusztus 27-én kezdői 

versenyzők az idén még a tavi 

is nagyobb utat tesznek meg és 

tember 19-én érkeznek vissza 
restibe. 

k 

NEM ISMERIK EL 

A NÉGERT VILAGBAJNOK 

A nemzetközi sportköröket még 

foglalkoztatja Joe Louis, a fekei 

vivó győzelme, amelyet Bra 

volt világbajnok ellen ért el. N 

állam ökölvivó szövetsége most cs 

zott a nemzetközi boxszövetség áll 

jához és nem hajlandó elismer 

Louist világbajnoknak Általános 
fogás, hogy Joe Louis csak a Lon 

lebonyolitásra kerülő Schmeling 
mérkőzés győztesével vivott hereb 

rezhetné meg a világbajnoki 

néger ökölvivó különben visszaté. 

roitba és csak néhány nap mulva 

Newyorkba, ahol folytatja edzései 
Louis kész arra is, hogy átjójjön 
pába és megmérkőzzék Schmel 
A menedzsere azonban szeretné 
későbbre halasztani ezt a tal 
mert addig Joe Louisnak Braddoci 
elért győzelmét szeretné kamatozta 

velem értekezni. 
A megszólitott erre abbahagy 

tervrajz tanulmányozását, 
és hangosan kiáltott: 
- Szervusz, Bodonyi Pista! 
Bodonyi meglepődött a megs 

son. Nézett az előtte álló 
Nagyon ismerős volt az arca, 
tudott rá visszaemlékezni, h 
meri, Az meg csak nevetett Pist 
varán. 
Ugy látom, hogy nem i 

No, emlékezz csak vissza, és 
naponta együtt voltunk, 
Bodonyi fejében derengeni 

valami. 
- Az iskolában, ugy-e? 

dezte. 
- Ott. 
Pista egyszerre csak ráls 

arcra, amelyről az jdő le 
gyenhekvonésokat és érett érfi 
got varázsolt rája. 
- Herendi Imre? kér 

zonytalanul. 

N6O, csakhogy rámism 
nevetett a vezérigazga tó 
zen megszoritotta és meg 
donyi kezét, 
Aztán hellyel kinálta. 

- Csütöri István. A vezérrel mél- azatásom ügyében méltóztassék 



és az 

hónap első vasárnapján a 
viládg 

gi szövetkezői nemzetközi szö- 

i napot tartanak. A szövetke- 

zme, az altruizmusra alapitott és 

éves szövetkezeti mozgalom
, 

ét julius negyedikén az egé
sz 

z a nap a termelés és a gaz
da 

pja. Amint az anyaföld önzetle- 

a magából ilyenkor aratás Ide- 

éltető Javakat és a gazd
a az ara- 

epét üll, ugy az altruisztikus kö- 

elésre, ellátásra, a kölcsönös 

tlen megsegitésre irányuló szövet- 

ti mozgalom is, julilus első vasár- 

választotta ünnepévé. 

jelentőségének és a Bánság 

tt s nagymultu gazdasági szerve- 

gének kidomboritására az Idén 

délyi és bánsági hitel és gazda- 

szövetkezetek Timisoarán-Temes- 

ünneplik meg a szövetkezeti na- 

s teszik azt jelentőségteljessé 

s, hogy ellenőrző közp
ontjuk, a 

lozsvári Unió julius negyedikén 

t 11 órakor Timisoarán-Temesvá- 

a meg ez évi diszközgyülését. 

ló vezetősége, élén GY árfás 

tar. elnök, grót Bet
hlen László 

azgató, petrovai Tibor igazg
ató, 

ng józset György df. és Vita 

titkárok, valamint 
az Uhió alá 

azó szövetkezet képviselete, 

ba jön. A szövetkezeti Unió 

bánsági szövetkezeti nap 

zgyülése nem politikai gyülés, 

Unio közgyűlése 
nem sablonos összejövetel és beszá- 

moló, ez a közgyülés gazdasági meg- 

mozdulás, szövetkezeti demonstráció, 

amelyen megjelenhetik minden érdek- 

lódő, aki a szövetkezeti élet fejlődését 

és erejét figyeli, ismeri, vagy megis- 

merni akarja. A közgyülésnek folytatá- 

sa, kiegészitő része a helybeli szövet- 

kezetek által az Unió tiszteletére dél- 

után hat órakor a volt Novotny-féle 

vendéglő nagytermében rendezendő 

szövetkezeti kulturdélután, amelyen a 

közönség megismerhetl és helyes vilá- 

gitásban láthatja a szövetkezeti kérdést 

és azt az igazságot, hogy a szövetkezeti
 

szervezet ma már életszükséglet. 

Az erdélyi és bánsági szövetkezeti 

hálózat, amely eddig csak szük körben 

mozgott, ma már a közvélemény é
rdek- 

lédésének homlokterébe került. Úgy az 

erdélyi és bánsági szövetkezetek elle
n- 

őrző Uniója, mint a vendéglátó timisoa- 

taistemesvári „Corvin" Általános Hitel- 

szövetkezet felkéri a helyi és vidékli 

összes szövetkezetelt, azok minden 

egyes tagját és a szövetkezeti eszme 

minden barátját, hogy ugGy 
a közgyülé- 

sen, mint pedig különö
sen a kulturdél- 

után müűsoros ünnepélyén, minél na- 

gyobb számban jelenjenek 
meg, mert a 

szövetkezeti nap megünneplé
se és a 

szövetkezeti eszme megismerése ma 

már több, mint kötelesség. 

Kosztolányi Jenő dr. 

A iranda 

Nemzeti Bank igazgatósága
 teg- 

egvizsgállta azt, hogy a leg- 

i francia pénzügyi események 

ménrtékben lehetnek kihatás 

romániai pénzügyi pia
cra. Az a 

alakult ki, hogy a framcia
 pénz- 

válság semmiféle kihatással a 

im pénzügyekre nem lehet. A 

cia frank esetleges leértékelése 

en hatással a romám járadékok 

lyamára sem, mert ezek 
vagy bel- 

pénzügyi válsás 

omán pénzüduekre nincs hatással 
földi leire, vagy pedig aranydev

izára 

szólnak. A frank esetleges ért
ékesök- 

kenése nem érinti sulyosabban a 

nemzeti Bankot a Párisban tamtott 

devizakövetelések tekintetében 
sem, 

mert ezek jelenleg aránylag cseké- 

lyek. A Nemzeti Bankhoz érkezett 

értesülések szerint a francia framk- 

nak a fonthoz való viszonyát 
126:1 

arányban állapitjáik majd meg. 

VÁALTOZNAK A MA
XIMÁLIS 

A város ideiglenes bizottsága 

foglalkozott a iuliusi maximális 

egállapitásával. Az ide
iglenes bi- 

ugy döntött, hogy az
 eddigi ma- 

s árak juliusra is válto
zatlanul ér- 

maradnak. Egyben 
felhivja a 

vezetősége a közönséget, hogy 

esetekben, amikor az üzletekben, 

a piacokon a liszt, kenyér és hus 

is árait nem tartják be
, azonnal 

jelentést a városi rendőrségnek, 

bármely más városi hiva
talnak. A 

ármegállapitó bizottság
a jelenleg 

déglői árakat tanulmányozza és 

g esetén azoknak uj szabál
yozására 

atkozólag is javaslatot tesz a város 

es bizottságának. 

aluták hivatalos árfolyama. (Az
 első 

a vételt, a másik az eladást jelenti) 

frank 6.21-6.90, svájci frank 

32.78, angol font 669.30-669.98, o
lasz 

740, dollár 136.62-14495, belgas 

2480, holland forint 10.38-77.24, 

korona 4.76-490, osztrák schilling 

50, magyar pengő 27.50-29.50, 

árka - A5, dinár 2.85-3, leva 1 

A kereskedők és az uj záróraren- 

delet. A napokban az üzletek számá 

ra uj déli záróra lépett életbe. Az
 üz- 

letek - kivéve az élelmiszer- és fü- 

szerkereskedéseket - délben egy órá-
 

tól mégyig kötelesek zárva tamtani, 

este pedig az eddigi hét óra helyett 

nyolckor zárnak. A kereskedők között 

mozgalom imdult meg, amelynek eél- 

1Nem táncolok többet / 

Rosszullét - fej-és háttájások 

tönkreteszik legszebb perceitl 

Ha most bevenne egy pyramidon- 

tablettát,visszanyernéjóhangulatát. 

1 BAVER 

TABLETTA 

Ffigyelijen e ayere keresztre, 

amely megvédi az utánzatoktól ! 
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való megváltoztatása. Apbba ugyanis 

belenyugszanak, hogy délben egytől 

négyig zárva tartsanak, azonban az 

a kivánságuk, hogy este már hét óra-
 

kor zárhassanak, miként eddig. Ta- 

pasztalatuk szerint ugyanis este hét 

és nyolc óra között alig van üzleti 

forgalom. A negyedik kerületben, 

ahol a mozgalmat meginditották, az 

erre vonatkozó beadványt eddig mátr
 

száz kereskedő és százötven kereske-
 

delmi alkalmazott irta alá. 

A GYÜMÖLOSKIVITEL SZ
ABÁLYO- 

zASsA, A földmüvelésügyi miniszterium 

illetékes szervei gőzerővel dolgoznak a 

gyümölcskivitelt szabályozó rendelkezé- 

sek elkészitésén, Mindenekelőtt elrende- 

lik a gyümölcs standardizálását. 
A kivl- 

telre kerülő gyümölcsöt szigoruan osz
tá- 

Ilyozni kell és csak egészséges gyümöl- 

csöt szabad kivinni, valamint olya
n gyü- 

mölcsöt, amely zuzódásmentes. Csupán 

elsőrangu szőlő exportja történhetik
 meg 

a jövőben és a kivitelnek azokra a
 fajták- 

fa kell szoritkoznia, amelyeket a 
minisz- 

térium megjelöl. A bor és pálinka
kivitel 

ellenőrzése szigoru rendelkezések alá 

csik, mert az elmult évben állitóla
g se- 

lejtesebb minőségek kerültek külföld
re. 

Javultak a vetéskilátások. A föl
d- 

müvelésügyi miniszteriumhoz érke- 

zett hirek szerint az utolsó napok
 ki- 

adós esőzései folytán a vetéshelyzet 

mindenütt erősen javult. Küllönösen 

áll ez a tengerire. Feljavult a legelő
k 

helyzete is. 

Acélhiány jelentkezett Angliába
n. Lon- 

donból jelentik, hogy a hatalmas angol
 

hadfelszerelési program követ
keztében az 

acélszükséglet rendkivüli mértékben nöz 

vekedett egész Angliában, ugy, hogy az 

angol nehézipar kimondott acélhiánnyal 

küzd. A kormány ezért a jelenlegi 
acél- 

vámok lényeges csökkentését vette 

tervbe, 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

ti). Francia frank 830-850 svájci frank, 

40-40,50, dollár 178-175, angol font 8
60- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 34-84.50, dinár 3.50- 

3.15, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

ja az uj zárórarendeletnek részben arany 1080-1120, arany font 1380-142
0. 

BUDAPEST legelőkelőbb és legszebb penziója a 

Minden előnye meg van: 
Rengeteg pénzt takarit meg, mert 

aki a SAVOY-ban lakik kedvez- 
ményesen megy szinházba, moziba, 

zorakozóhelyekre, lürdőbe stb, 

sőt olcsóbban isvásárol 

Ha lapunkra bivatkozik külön- 

leges előnyöket és nagyfoku 

m
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kedvezményeket élvez 

Teleton 12-88-28 és 12-88-38 6
 l 

N 

kivánatra diétás. 

ádor-ucca 
(Országházetér sarok) 30 

Kilátás a Dunára és a parlamentre 

Központi fekvésü. Hideg-meleg folyóviz. Fűr- 

döszobás-telefonos szobák. Lift, tetőterrasz, 

balkonok, társashelyiségek, aikaz konyh
a 

A FONT ÉS DOLLÁR ARFOLYAMA 

A PÁRISI TŐZSDÉN. A 
tegnap uijból 

megnyilt párisi devizatő
zsdén délelőtt tiz 

óra huszonöt perckor az angol fon
t a kez- 

deti árfolyama 123.25-ről felment 124-re, 

tizenegy óra negyvenötkor a f
ont felment 

125.25-re, mig a dollár 24-ről 25.30-ra 

emelkedett. A tőzsdei jeg
yzés ennélfogva 

tervezett stabilizációs frankárfolyam kö-
 

rül mozog. 

A fővárosi tőzsde forgalma
. Bucuresti- 

ből jelentik, hogy a tőzsde látogatottsá- 

ga tegnap igen nagy volt 
és mindenki 

várta, hogy a párisi esemén
yek mily ha- 

tással lesznek a tőzsdei árfolyamokra. 

Az eladási megbizások többségben vol- 

tak és a járadékok általába
n egyemásfél 

ponttal estek. 

A bankkormányzó és a pénzügymi- 

niszter tanácskozása. Bucurestiből je- 

lentik, hogy domstantineseu 

Mitica, a Nemzeti Bank kormányzója 

hosszas tanácskozást folytatott C a n- 

ciaov pénzügyminiszterrel. A tar 

nácskozáson a külkereskedelmi rend- 

szer megváltoztatásáról, a franciaor- 

szági megrendeléseknek a frankleér- 

tékeléssel kapcsolatos kérdésekről, 

vallamint azon hitelekről tárgyaltaik, 

amelyeket a Nemzeti Bank rendelke- 

zésne bocsát majd az ujonnan alakult 

kisipari és mezőgazdasági hütelinté- 

zetnek. 

A szabadforgalmi devizák árfolyamal. 

A szabadforgalmi devizák árfolyamai
 né- 

hány nap óta aránylag csekély vált
ozást 

mutatnak. A márka 38.20 lei, osztrák 

schillingben 29.50-es áruval szemben 

29.25 pénz van, mig a cseh korona t
ovább- 

ra is 6-605 között áll, 

A kisántánt kereskedelmi kamarái- 

nak értekezlete. Bucurestiből jelenti
k, 

hogy szeptember második felében 

tartják a fővárosban a kisánt
ánt és 

a Balkán-szövtség kereskedelmi ka- 

maráinak értekezletét. Az előkészitő 

munkálatok máni megkezdődte
k. A 

tárgysorozat magában foglalja a két 

államcsoport árucseréjének meg- 

könnyitésére szolgáló lehetőségek 

megtalálását, közös gazdasági szer- 

vezkedést, valamint a ikereskledelmil 

kamara minél szorosabban történő 

együttmüködését. 

Orvosilag ajániva. Huszonhat állam egészségét óvja. 

Ügyeljen az ,OLLA márkárá. Ne észef e
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Figyelmes kiszolgálás ! 
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PÉNTEK, JULIUS 2. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
183.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás, 
186: A Dumitrescu zenekar 

senye. 

19: Katonazene, 

20.35: Verdi: 
nak előadása, 

23.15: Lemezek, 
23.55: Hirek 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11. 11.20 és 11.45: Felolva- 
ok. 05: e 

hangver- 

a 

állást keres 

Házasság 

Vidéki fiatal urileány 

társaság hiányában ezuton keresi csakis 

biztos egzisztenciával rendelkező uriem- 

her ismeretségét házasság céljából. Leve- 

leket „Házasság" jelige alatt a kiadó to- 
vábbit, (3030) m 

: , , 

Alkalmazás 
Mindenes leány 

felvétetik, III, Str. Metianu 1. Fehér 
Kereszt közelében. (1794) 

ő(Bicikli) 
Opel, NSU, Göricke, Steyr 

olesó árak és nagyon előnyös 
kényelmes részletfizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és Voigtlánder 
részletfizeté sekre is. 

F ootbal-labdák 
legolcsóbban csakis 

Iormer cégnél 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

Bejárónő 
onnali belépésre kerestetik. IV., Str. I. 

Bratianu 29 sz. III. em, ajtó, Engel. 

Falstatf cimü operájá- 

kártszenekar. 17.15: 

számok, 24.20: Jazz, 1.05: Hirek, 

adás, 

BÉCS. 

játék, 231 synon 
24.10: Lemezek, 

21.40: Lemezek 

vVAr könnyi reek, 

Ismeretlen részle- 

BUDAPEST II. 18: Ének, 18.30: Elő- 

: Vidám zene, 21.40: Hang. 

hangverseny. 

BELGRAD, 19.30: Tánczene 20.50: Le- 
mezek. 22: A rádiózenekar 22.30: Ve- 
gyes dalok, 23: Vonósnégyes. 
MILANÓ. 20: Könnyü zene. 22. Liszt 

regénye cimü operett előadása 24.15: 
Tánczene. 

RÓMA, 20: Vegyes zene. 22: Szimfo- 
nikus hangy erseny, utána tánczene, 

0 

tek Madách életéből". Előadás. 18: Ze- A rádiózenekar hangversenye, 
nélő doboz. 16.15: Sportközlemények. SZOMBAT, JULIUS 3. 
18.30: Hárfakettős 19: Elbeszélések. : BUCURESTI 
19.30: Cigányzenme. 20,.45: Külügyi ne- 
gyedóra. 21: Buttykay Akos emlékezete. 6.30: A reggeli müsor közvetifése. 22.40: Hirek. 2315: Jazz-dalok és tánc- 13: Lemezek, 

13.25: Sport. 

15.40: Lemezek 

14.15: Hirek, 

16.45: Előadás, 

19: Katonazene. 

20.25: Szórakoztató hangverseny, 

2115: Tánczene, 

22.45: Vendéglői zene. 

23.55: Hirek 

BUDAPEST I, 745: Torba, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 12.05: Öperaházi tagok éneke, 
1430: Lemezek. szórakoz- 
Zanak a z A yeres alat 

Vonós és fuvósnyolcas. 22: áepene, 23: 

a el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

vany bármit hirdetni akar olcsón ercdményesen, 
Ugy adjon fele lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb aproóhirdetés tiz szóig 15 lei 

Allást keres 

mipróbália már ül uj dijszabás melleti apr óhir detéseinkeii 

puhitott hus men 
monszky Valéria zongorázik 
mezek,. 20: „Kifaru?". V. 
20.30: „A szép fényes katon: 

arany élete". 22: Hirek 22.20. 
ródiák. 23: Időjárás. 23.30: 
2420: Jazz. 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II 18: Lem 
Missziós üzenetek 20: Mezőgaz 
óra. 20.30: Hanglemezek, 21. 

BECS. 20.25: 
Hangverseny. 2 3.20: Tánczene, 

BELGRAÁD, 1920: Hanglemez 
Népdalok, 23.30: Hanglemezek 
Vendéglői zene. 24.10: Tánczene 

MILANÓ, 20: Vegyes zene. 2. 
egyveleg. 24: Tánczene. 

RÓMA, 20.10: Vegyes zene. 
A végzet hatalma cimü operá 
adása, Utána tánczene, ; 

VARSÓ. 19.15: Tangó. 20: 
zene, 22 05-: 2250. enere 

a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 

A közönség kényelme érdekében apró ] 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: : 

a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

Második kerület: Tamászirafik, Piaja Badea 
Caan 8 - Kardos-írafik, Piata Traian 

(szerb templom mellett) - Gróészeírafik, 
Calea Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: 

Lahovari 

Helfenbein-írafik, Piaa 

Negyedik kerület: Marchetrafik, Piata Künl 
N égrádyairafik, Tivoli-mozi mellett Olariu 
frafik, Piata Dragalinaó - Vitteksírafik, 
Bulev. Carol 34 

Házmesteri 

állást keres gyermektelen házaspár. 

a kiadóban, 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedés 
Sír. Horia 18 

Cim 
(2021) 

zzn Mosást 
olcsón vállalok házban és házon kivül. lakás 
Gimeket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

Az ország egyetlen vendéglátó Butorozott szoba ipari SZAKLÁPJA a . . folyóvizzel és fürdőszoba használattal a Gazela III. kerületi villanegyedben, azonnal ki- 
RestauratorilorsiHotelierilor 46 Cim a kiadóban a jeepe A .......... 
Vendéglősök és Szállodások z étel Lapja Adás-véte 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 Keresek 
megjelenik minden szombaton. Ott ed. en. megvételre jól jövedelmező több kis la- kel elee mipden vendéziparos kásos házat. Tökebefektetés céljából. 

Cim a kiadóbann (1791) 
Fehérnemü 

javitását olcsón vállalom házban és há- 
zon kivül. Cim a kiadóban. 

OLVASSA ÉsS TERJESSZE 
(1793) A DÉLI HIRLAPOT! 

(1795) 

Statiuuea 

Bdáile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az Oiszág legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandiürdője 

SZIV 
megbetegedéseknél, a vesevezetlék zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszféniánál, valamint női Defegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Daluceara §. A., Éinova 

másnál, köszvénynél, máj- és vesez 

Eleserélnér 

esetleg jutányosan eladó 1 cca 
hold kiterjedésü parcellázott in 
Cim em 

RESZVENYTARSASA 
TIMISOARA I., 

Sirada Eugen de Savoya 4 
Telefon 655 

EKözvetit kölcsönösségen alapulee 
gélyezéseket a következő esetekbi 

őzűületések 
Gázasságok 
batlálesetek 
Palesetek 

Waunkanétküüség 
feépítés foltytán 

Közvelilendő segélyek fenti cselek 

Lei 100.000, 50.00 
235.000, 15,00 

10.000 
Gondoljatok zjütjavatoka s ford 
bizalommal az „Economia Rhh 
Kevés pénzért nines föbbé gondo 
pbármely fenfi eselben. Segiis r 


